

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
7. februára 2019

INFORMÁCIA

o plnení úloh Mestskou políciou hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
za mesiac november 2018

Predkladateľ:

Matúš V a l l o, v. r.
primátor

Materiál obsahuje :

Informáciu o plnení úloh Mestskou
políciou hlavného mesta SR Bratislavy
za mesiac november 2018

Zodpovedný:

Ivan L e c h n e r, v. r.
poverený vedením mestskej polície

Spracovateľ:

Věra S o j k o v á, v. r.
referent mestskej polície

Mestská polícia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

INFORMÁCIA

Mestská polícia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ďalej len „mestská polícia“) ako poriadkový útvar pôsobí pri zabezpečovaní vecí verejného poriadku a ochrany životného prostredia na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ďalej len „hlavné mesto“) a podieľa sa na ochrane dôstojného života obyvateľov a návštevníkov hlavného mesta. Mestská polícia plní úlohy podľa zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o obecnej polícii“), podľa všeobecne záväzných právnych predpisov a úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení (ďalej len „VZN“) vydaných v pôsobnosti hlavného mesta, alebo v pôsobnosti jednotlivých mestských častí (ďalej len „MČ“) hlavného mesta. Do kompetencieestskej polície patrí aj plnenie úloh vyplývajúcich z uznesení mestského zastupiteľstva, z uznesení miestnych zastupiteľstiev, z rozhodnutí primátora hlavného mesta a z oprávnených požiadaviek starostov MČ.

Informácia o plnení úloh mestskou políciou za mesiac november 2018 je vypracovaná na základe predložených podkladov z výkonných útvarovestskej polície, vnútorno - organizačného odboru, ekonomického odboru a údajov z informačného systémuestskej polície „Centrála“ (ďalej len „informačný systém“). V informačnom systéme sú zaznamenané udalosti, ktoré zistili príslušníciestskej polície (ďalej len „príslušníci“) v priamom výkone služby, alebo prostredníctvom mestského kamerového systému. Ďalej sú v ňom zaevidované udalosti na základe prijatých podnetov od občanov nahlásené osobne, telefonicky na linku 159, ako aj na linky expozitúr. Podnety boli prijaté aj od zložiek Policajného zboru (ďalej len „PZ“), z miestnych úradov alebo elektronickou poštou.

V mesiaci november 2018 bolo zistených a oznámených celkom 6 563 (6 428)¹ udalostí a podnetov. Z toho bolo riešených 5 217 (5 000) priestupkov. Boli zistené 2 (3) trestné činy, žiadnej (1) osobe nebola obmedzená osobná sloboda a 1 (0) osoba bola predvedená na útvar PZ. Vozidlo v pátraní zistené nebolo (1). V 1 260 (1 323) prípadoch sa pri kontrole oznámenia nepotvrдили skutočnosti, ktoré by nasvedčovali, že bol spáchaný priestupok, 21 (19) udalostí bolo oznámených rýchlej zdravotníckej pomoci a 1 (0) udalosť Hasičskému a záchrannému zboru. 39 (57) zistení a oznamov bolo postúpených príslušným orgánom na doriešenie, alebo boli vyriešené priamo na mieste. Osobné doklady boli nájdené v 3 (1) prípadoch. V 319 (192) prípadoch bola vykonaná lustrácia v evidencii vozidiel PZ v súvislosti so spáchaním priestupku a v 6 (6) prípadoch vo verejnom záujme. Na Centrálny dispečingestskej polície bolo nahlásených občanmi celkom 231 (175) podnetov vo vzťahu k veterinárnej sanácii. Z toho 8 (17) podnetov riešili príslušníci na výkonných útvaroch ihneď v spolupráci so Slobodou zvierat.

Zabránenie odjazdu motorového vozidla založením technického prostriedku bolo vykonané v 3 015 (2 780) prípadoch a odtiahnutých bolo 492 (517) motorových vozidiel. Príslušným správnym orgánom bolo nahlásených 23 (12) vrakov. Na expozitúrach bolo vybavených 198 (177) udalostí, ktoré boli zistené pomocou mestského kamerového systému.

¹ v zátvorkách sú uvedené hodnoty za rovnaké obdobie predchádzajúceho kalendárneho roka

Celkom bolo uložením blokovej pokuty na mieste v sume 59 570 € (52 035 €) riešených 3 199 (2 911) priestupkov. Z celkového počtu riešených priestupkov bolo v blokovom konaní v prospech jednotlivých MČ štatisticky vykázaných 806 (994) priestupkov v sume 11 470 € (15 045 €). V prospech hlavného mesta bolo štatisticky vykázaných 2 393 (1 917) priestupkov v sume 48 100 € (36 990 €). Bloky na pokutu nezaplatenú na mieste boli vydané 20 krát (19) spolu na sumu 730 € (560 €). V 75 (123) prípadoch boli priestupky prevzaté do objasňovania. Napomenutím bolo riešených 1 545 (1 529) priestupkov, oznámením na dopravné inšpektoráty a iné útvary PZ 37 (28) priestupkov, iným orgánom bolo odovzdaných 280 (330) priestupkov, 13 (26) priestupkov bolo riešených inak a 48 (34) priestupkov je v štádiu riešenia.

Počas hodnoteného obdobia bolo vybavených 217 (363) priestupkov spáchaných porušením ustanovení VZN. Najviac priestupkov v rámci VZN bolo riešených v oblasti čistoty a poriadku 60 (147), dodržiavania prevádzkových hodín 18 (29), nepovoleného požívania alkoholických nápojov na verejnom priestranstve 39 (37), obťažovania osôb 9 (34), nepovolených pouličných aktivít 20 (10), čistoty kontajnerových stojísk 18 (48), dodržiavania niektorých podmienok držania psov 9 (12), státia na zeleni motorovým vozidlom 0 (13), nepovolených rozkopávok 2 (2), užívania verejného priestranstva bez povolenia 6 (4), ambulatného predaja 13 (2), exteriérového sedenia 4 (0), znečisťovania odpadom 7 (12), vrakov 7 (2), ochrany nefajčiarov 1 (0), stavebných prác mimo vyhradeného času 2 (5) a ostatné 2 (6).

Okrem hliadkovej služby a riešenia priestupkov, príslušníci odslúžili počas kultúrnych, spoločenských, športových akcií a rôznych zhromaždení v rámci bezpečnostných opatrení a zvýšeného výkonu služby 199 hodín. V rámci dopravno - bezpečnostných akcií, špeciálnych kontrol a zvýšeného výkonu služby počas kultúrnych, športových a spoločenských akcií bolo odslúžených 4 383 hodín. Vybavovaniu sťažností a podnetov sa príslušníci venovali celkom 1 010 hodín. V rámci ostatných činností vrátane prevencie odslúžili 811 hodín.

Bezpečnostné opatrenia na kontrolu dodržiavania verejného poriadku boli vykonané počas zhromaždení, pochodov a protestov. Počas zvýšenej návštevnosti cintorínov v súvislosti so Sviatkom všetkých svätých a Pamiatky zosnulých bol verejný poriadok zabezpečovaný zvýšeným výkonom služby. Ďalej bola vykonávaná kontrola dodržiavania verejného poriadku počas Vianočných trhov na Hlavnom námestí.

Verejný poriadok bol zabezpečovaný aj počas kultúrno - spoločenských a športových akcií (koncerty v Hant aréne, v Istropolise, v NTC a na zimnom štadióne; futbalové zápasy ŠK Slovan; KHL a pod.)

Na základe požiadaviek starostov jednotlivých MČ príslušníci riešili opakujúce sa situácie na celom území Bratislavy. Išlo najmä o obťažovanie bezdomovcami, žobrajúcimi alebo neprispôsobivými osobami v pešej zóne Starého Mesta, o kontrolu verejného poriadku v okolí obchodných domov OC Hron a Tesco, na Račianskom mýte, Trnavskom mýte a v podchode na Patrónke. Ďalej príslušníci vykonávali kontrolu mládeže, či nie je pod vplyvom alkoholu, kontrolovali dodržiavanie záverečných hodín v reštauračných zariadeniach, verejného poriadku v záhradkárskych lokalitách, resp. v chatových oblastiach, s dôrazom na ochranu majetku, alebo vykonávali kontroly dodržiavania zákazu vytvárania nelegálnych skládok ale aj kontrola mostu SNP v súvislosti so sprejerstvom.

Na dočasne zriadenej policajnej stanici (karavan) v MČ Bratislava - Vrakuňa pri objekte „PENTAGON“, bol výkon služby zabezpečený hliadkami Expozitúry Bratislava II, v spolupráci so Stanicou jazdeckej polície a kynológie (ďalej len „S JPaK“).

Príslušníci S JPaK pôsobili na celom území hlavného mesta a plnili úlohy na zabezpečenie verejného poriadku v spolupráci s príslušnými expozitúrami, najmä počas vianočných trhov a počas zvýšenej návštevnosti cintorínov. Hliadková služba na koňoch bola zameraná najmä na kontrolu ochrany životného prostredia.

Dodržiavanie zákazu vjazdu motorových vozidiel bol kontrolovaný aj v lokalite Lesoparku, so zameraním sa na Cestu mládeže a Kamzík. Ďalej bola kontrola zameraná na nepovolené požívanie alkoholu na verejných priestranstvách a na kontrolu dodržiavania VZN o podmienkach držania psov, najmä na nepovolený voľný pohyb psa.

Vybavovanie priestupkov, písomností a sťažností

Do správneho konania boli prijaté 4 (6) nové veci. Z prijatých vecí v minulom období bola 1 (0) vec ukončená rozkazom, 1 (0) vec bola zastavená, 2 veci boli ukončené rozhodnutím o priestupku a 2 (0) veci boli odstúpené. Odložená vec nebola žiadna (1).

Na základe žiadostí z Ministerstva obrany SR a prokuratúry bolo vykonaných 5 (9) administratívnych lustrácií v evidencii priestupkov mestskej polície.

Prijaté boli 4 (5) sťažnosti, ktoré smerovali: na neriešenie priestupku, na rozhodnutie príslušníka o odstránení motorového vozidla a na vrátenie podkladov k prijatiu do pracovného pomeru.

Zo sťažností prijatých v predchádzajúcom období bolo vybavených 6 (6). Z toho boli 3 (3) sťažnosti vybavené ako neopodstatnené, opodstatnená sťažnosť nebola žiadna (1), 3 (1) sťažnosti boli odložené a žiadna (1) sťažnosť nebola odstúpená.

Kontrola vozidiel taxislužby

V rámci vykonávania odborného dozoru v zmysle zákona č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave, v platnom znení, bolo kontrolovaných 9 (30) vozidiel taxislužby, z toho v pôsobnosti expozitúr na území MČ Bratislava - Staré Mesto 6 (15) a na území MČ Bratislava – Ružinov 1 (2), na území MČ Bratislava - Dúbravka 2 (4) a na území MČ Bratislava – Petržalka 0 (9). Nedostatky boli zistené pri 4 (3) kontrolovaných vozidlách.

Publikačné a preventívne aktivity

V sledovanom mesiaci okrem bežnej činnosti týkajúcej sa aktualizácie webovej a facebookovej stránky boli mediálne príspevky zamerané na oblasť dodržiavania čistoty a poriadku na verejných priestranstvách, na oblasť dodržiavania ustanovení zákona o ochrane nefajčiarov, rovnako aj na dodržiavanie zákona, ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov, na dodržiavanie pravidiel, ktoré sú povinní rešpektovať cyklisti a motoristi v cestnej premávke, pričom v uvedenej oblasti bol kladený dôraz predovšetkým na parkovanie na vyhradených parkovacích miestach.

Začiatkom mesiaca v súvislosti so Sviatkom všetkých svätých a Pamiatkou zosnulých informovala mestská polícia o situácii na bratislavských cintorínoch a zabezpečení verejného poriadku na týchto miestach. Slovenskému rozhlasu bolo poskytnuté vyjadrenie týkajúce sa obťažovania neprispôsobivými občanmi a vyjadrenie k prespávaniu ľudí v odstavených autách. Boli zodpovedané otázky novinárov vo veci využívania elektrokolobežiek v podmienkach mestskej polície. Počas lampiónového sprievodu v uliciach hlavného mesta organizovaného Základnou školou Mudroňová pri príležitosti 100. výročia vzniku Československej republiky, dohliadali na bezpečný priebeh akcie príslušníci z Expozitúry BA I. V Múzeu dopravy bol príslušníkom predstavený projekt Protidrogový vlak, ktorého ústrednou myšlienkou je upozorniť predovšetkým mladých ľudí na negatívny vplyv drog. V súvislosti s predvianočným obdobím mestská polícia informovala o zabezpečení vianočných trhov v centre mesta. Pre Slovenský rozhlas boli poskytnuté informácie týkajúce sa kamerového systému v podmienkach mestskej polície. V relácii Dámsky klub vysielaný na RTVS radila mestská polícia najmä návštevníkom vianočných trhov čo robiť aby sa nestali

obeťou prepadnutia. Novinárske dotazy, na ktoré odpovedala mestská polícia sa týkali aj zmiznutia sochy Čumila zo svojho miesta v Starom Meste. Na mediálny okruh boli zaslané tlačové správy týkajúce sa nájdenia urny s pozostatkami v okrese Bratislava II a požiaru na Hlavnom námestí, pričom k tomuto prípadu bolo spracované stanovisko mestskej polície, ktoré bolo uverejnené aj na facebookovej stránke mestskej polície.

V závere mesiaca sa mestská polícia zúčastnila na Sneme Združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska, v rámci ktorého boli ocenení aj traja príslušníci Mestskej polície hl. m. Bratislava za záchranu života a náčelník Mestskej polície hl. m. Bratislava za rozvoj mestských polícií na Slovensku. K uvedenému podujatiu bola vyhotovená dokumentácia, rovnako aj tlačová správa, ktorá bola zaslaná na mediálny okruh a zabezpečená bola propagácia na webovej a facebookovej stránke mestskej polície

Mestská polícia sa zúčastnila na otvorení novovybudovaného detského dopravného ihriska na MŠ Legerského, v rámci ktorého bola zrealizovaná posledná tohtoročná dopravná výchova. Z uvedeného podujatia boli taktiež vyhotovené videomateriály a fotodokumentácia. Materiály boli propagované na webovej a facebookovej stránke mestskej polície.

Služobná príprava

V mesiaci november 2018 sa v rámci služobnej prípravy zúčastnilo 233 príslušníkov nácviaku sebaobrany a taktiky. Z dôvodu servisu a nastrelenia služobných zbraní bolo 22. novembra vykonané strelecké zamestnanie s cieľom kontroly funkčnosti služobných zbraní.

Oblasť dopravy

V hodnotenom období mala mestská polícia v prevádzke 51 služobných motorových vozidiel a 3 prípojné vozidlá. Mimo prevádzky bolo jedno motorové vozidlo z dôvodu vysokých nákladov na opravu a dve motorové vozidlá boli vyradené z evidencie KDI PZ a odovzdané na ekologické spracovanie.

Vo výkone služby využívala mestská polícia vozidlo Fiat Doblo, ktoré je zapožičané od spoločnosti CNG SPS, s.r.o.

Spotreba PHM

Október	Benzínové vozidlá v litroch	Naftové vozidlá v litroch	CNG vozidlá v kilogramoch
Celkový počet najazdených km :	55 887	2 421	15 492
Predpísaná spotreba PHM :	4 820,53	337,22	744,57
Skutočná spotreba PHM :	4 958,90	236,08	1 006,78
Celková úspora/nadspotreba (+/-) PHM	- 138,37	101,14	- 262,21

Nadspotreba bola zistená na 11 služobných motorových vozidlách - 570,77 litrov benzínu a na 5 služobných motorových vozidlách - 262,21 kg plynu. Ostatné služobné motorové vozidlá (benzín a nafta) vykazovali úsporu.

V mesiaci november 2018 sa nestali žiadne škodové udalosti ani dopravné nehody.

Ekonomické podmienky

Bežné výdavky spolu:	721 912,19
<i>z toho:</i>	
Mzdy	429 140,69
Poistné a príspevok do poisťovní	170 585,00
Cestovné náhrady	2 593,69
Energie, voda, komunikácie	9 445,07
Materiál	23 108,51
Dopravné	17 448,80
Rutinná a štandardná údržba	6 835,04
Nájomné za prenájom	6 396,96
Služby	26 691,93
Členské príspevky	0,00
Odchodné, odstupné	1 867,00
Na nemocenské	6 174,50
Príspevok na kúpeľnú liečbu	0,00
Príspevok na bývanie a na dopravu	21 625,00
Kapitálové výdavky spolu:	721 912,19
<i>z toho:</i>	
Nákup dopravných prostriedkov	0,00
Výdavky celkom:	721 912,19

Nedaňové príjmy spolu:	54 660,61
<i>z toho:</i>	
Príjmy z vlastníctva	2 528,30
Pokutové bloky	51 360,81
Ostatné príjmy	771,50
Transfery v rámci verejnej správy – MČ	0,00

Prílohy :

1. Prehľad o zistených udalostiach za mesiac november 2018

2. Riešené priestupky za mesiac november 2018

3. Prehľad o priestupkoch za mesiac november 2018

Prehľad o zistených udalostiach za november 2018

Okrsková stanica	Celkový počet zistených udalostí	Spôsob (zdroj) zistenia udalosti								Počet vyriešených priestupkov	Lustrovanie voz. vo verejnom záujme	Pátrania po osobách, veciach, vozidlách	Počet trest. činov	Obmedz. osobnej slobody / predvedenie	Ostatné udalosti								
		zistené policajtom	kamerový systém	hlásenie na 159	telefonický podnet od občana	osobný podnet od občana	miestny úrad	požiadavka z PZ	iný spôsob						Kontroly bez závad		oznámená udalosť nebola potvrdená	udalosť postúpená RZP	udalosť postúpená HaZZ	udalosť postúpená Sbobode zvierat	nájdené a odovzd. osobné doklady	iné oznámenia a riešenia	
															TAXI	UBYTOV, ZARIAD.							
Expozitúra BA I	2 254	969	180	134	646	316		8	1	2 193					3		51	3	1			3	
Expozitúra BA II	1 305	405	1	95	784	5	1	14		813							478	3		1		10	
Expozitúra BA III	1 072	527	4	102	422	5	6	5	1	800			1				247	8		4	2	10	
Expozitúra BA IV	962	434		66	450	3		9		676	2			1	2		265	2		1		13	
Expozitúra BA V	880	386	13	49	390	39		3		648	4		1				219	4		2		2	
Jazdecká polícia a kynológia	90	90								87									1			1	1
Zásahová jednotka	0									0													
Útvar dopravy a parkovania	0									0													
Zabezpečovacia stanica	0									0													
Správne konanie (psi)	0									0													
SPOLU	6 563	2 811	198	446	2 692	368	7	39	2	5 217	6	0	2	1	5	0	1 260	21	1	8	3	39	

Riešené priestupky za november 2018

Okrsková stanica	Počty vyriešených priestupkov																			Papuče	Odfahy
	celkom	blokové pokuty				BP nezapl. na mieste počet	BP nezapl. na mieste v €	napomenutíe	oznám. na DJ	priestupok oznámený PZ	priestupok oznámený inému orgánu	DIPLOMATI	TAXI - SLUŽBA zistené priestupky	UBER zistené priestupky	UBYT. SLUŽBY zistené priestupky	iné riešenia	objasňovanie priestupkov		v štádiu riešenia		
		hlavné mesto		mestské časti													začaté objasňovanie	objasnené priestupky			
		počet bl.pokút	bl.pokuta v €	počet bl.pokút	bl.pokuta v €																
Expozitúra BA I	2 193	255	3 920	721	10 060	0	0	993	1		6	185	2	1		7	3	9	10	1 298	453
Expozitúra BA II	813	540	12 050	43	900	2	70	168	19	1	17		1			1	10	6	5	598	21
Expozitúra BA III	800	546	12 340	36	450	3	80	155	4	1	17					3	30		5	408	5
Expozitúra BA IV	676	477	10 100	6	60	5	80	115	3	2	50					2	14	2		396	
Expozitúra BA V	648	510	8 990	0	0	10	500	92	4	2	1							1	28	315	13
Jazdecká polícia a kynológia	87	65	700	0	0	0	0	22													
Zásahová jednotka	0																				
Útvar dopravy a parkovania	0																				
Zabezpečovacia stanica	0																				
Správne konanie (psi)	0																				
SPOLU	5 217	2 393	48 100	806	11 470	20	730	1 545	31	6	91	185	3	1	0	13	57	18	48	3 015	492

Prehľad o priestupkoch za november 2018

Priestupky		Priestupky celkom	Z toho riešené blokovou pokutou					
			hlavné mesto		mestské časti		nezaplatená pokuta	
			bl.pok počet	bl. pok. v €	bl.pok počet	bl. pok. v €	bl.pok počet	bl. pok. v €
Pristupkový zákon	bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky	4 871	2 344	47 360	778	11 030	20	730
	priestupok proti verejnému poriadku	22	1	20	6	100		
	priestupok proti občianskému spolunažívaniu	1						
	priestupok proti majetku	2						
Všeobecne záväzné nariadenia	psi (čistota-výkaly)	2						
	psi (zákaz vstupu)	2	1	10				
	psi (známka, evidencia, poplatky)	5						
	čistota a ver.poriadok	60	2	30	2	30		
	kontajnery a ich stojiská	18						
	užívanie verejného priestranstva bez povolenia	6			1	10		
	znečisťovanie odpadom, nepovolené skládky	7						
	VRAK motorového vozidla - porušenie VZN	7						
	stavebné práce mimo vyhrad. času	2						
	nepovolené rozkopávky	2						
	zákaz vjazdu s bicyklom	1						
	ambulantný predaj	13	6	70	3	20		
	záverečné hodiny-prevádzkové časy a VP	18			11	210		
	exteriérové sedenie	4			3	50		
	požívanie alk.nápojov na ver.priestr.	39						
	obťažovanie osôb	9						
	nepovolené pouličné aktivity	20			1	10		
	hluk(nežiaduci,škodlivý,obťažujúci ...)	1						
	ochrana nefajčiarov	1						
	Iné právne predpisy	kontrola TAXI	10					
nepovolené skládky - porušenie zákona		2						
VRAK motor. vozidla - porušenie zákona		16						
dopravná značka - zmena, zničenie, poškodenie, znečistenie		8						
porušenie zákona o ochrane nefajčiarov		62	39	610	1	10		
porušenie podmienok držania psov		6						
Spolu		5 217	2 393	48 100	806	11 470	20	730